



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Зимовка на фермах

## ЖИВОТНОВОДОВ ВЫРУЧАЕТ ВЗАИМОВЫРУЧКА

К числу крупных животноводческих хозяйств в районе по количеству поголовья различных видов скота относится МУСП "Таналыкский". В настоящее время на фермах шести отделений предприятия зимует более 2340 голов крупного рогатого скота, 220-свиней, 707 — овец, 250-лошадей. Дойное поголовье превышает 1000 голов. Зимний период на фермах сопряжен с большой ответственностью и немалыми трудностями.



Доярка А.Туева

— Тяжелые моменты в нашей работе бывают, — говорит главный зоотехник предприятия Фарит Кускильдин, — тем более, что наши фермы разбросаны на большой территории. Но повсеместно условия для содержания скота созданы, все сбои в работе специалисты на местах стараются устранять оперативно. Наверное, поэтому в новый год мы вступили с некоторыми улучшениями показателей. Анализ прошлых годовых результатов показывает, что в целом производство молока возросло на 11, мяса — на 2 процента, получено больше телят, поросят и жеребят. Но, к сожалению, есть и минусы — сократили поголовье КРС на 10 процентов, желает лучшего продуктивность скота. Поэтому все помыслы животноводов нацелены в этом году на устранение этих проблем в нашей работе. К сожалению, не во всех отделениях хозяйства сумели в достаточном объеме заготовить сочные корма, нет возмож-

ности улучшить кормление, и не исключено, что к концу зимовки будет "напряженка" с рационом, то есть без взаимовыручки между отделениями не обойдется. Не плохо сегодня проходит

хватку рабочих рук. Но в зимнее время выход наводим в том, что все свободные полеводы переходят на ферму ухаживать за скотом. Например, механизатор Павел Повышев ежегодно хорошо справляется с обязанностями на выращивании телят послемолочного периода, а его жена Ирина — телятница профилактория. В последние два месяца среднесуточный привес в их группах превысил 600-700 граммов. В дой-



Телятница А.Сафина

зимовка в Бакаловском, Савельевском и Новоукраинском отделениях...

... На САВЕЛЬЕВСКОЙ ФЕРМЕ сосредоточено небольшое поголовье скота — более 300 голов КРС, но к зимовке здесь подготовились лучше других: капитально отремонтировали крышу коровника, во всех помещениях сохраняется оптимальный микроклимат, да и обеспеченность кормами, считают в хозяйстве, самая надежная.

— В нашем селе живут, в основном, пенсионеры, — говорит при нашей встрече бригадир животноводства Валерий Бедокуров, — поэтому ежегодно мы ощущаем не-

ном гурте безотказно работает скотником Андрей Бобылев, он же и механизатор, а также Александр Фунтиков и Рим Валеев. Нет слов, стараются доярка Ольга Драгунова и Анна Туева. Вот такая взаимозаменяемость позволяет нам нормально проводить зимовку, причем, механизаторы успевают отремонтировать и свою технику.

Отел коров на ферме только начинается, заметно прибавляется удой. Пока в группе новорожденных телят — более 25 голов. Как говорят животноводы, на днях отел станет

(Окончание на 2-й стр.)



14 МАРТА 2004 ГОДА —

Выборы Президента Российской Федерации

Приди. Проголосуй за Россию

**ПОЛИТСОВЕТ** и исполком Башкортостанского регионального отделения партии "Единая Россия" провели очередное совещание.

Участники совещания были едины в том, что за оставшееся до выборов время необходимо активизировать в центре и на местах разъяснительную работу с тем, чтобы добиться 14 марта максимальной явки избирателей и победы поддерживаемой партией "Единая Россия" кандидата Владимира Владимировича Путина.

**СОЦИОЛОГИ** Центра изучения общественного мнения Института социально-экономических исследований Уфимского научного центра РАН с 6 по 10 февраля провели социологическое исследование, в ходе которого по квотной районированной репрезентативной выборке было опрошено 1084 человека.

"За кого из кандидатов в Президенты РФ вы будете голосовать?". На основе высказанных мнений составлен следующий рейтинг:

1. В. Путин — 77,1%
2. Н. Харитонов — 2,4%

3. С. Глазьев — 1,9%
4. И. Хакамада — 0,7%
5. И. Рыбкин — 0,4%
6. О. Малышкин — 0,0%
8. Против всех — 1,6%
9. Не буду голосовать — 3,9%
10. Затрудняюсь ответить — 11,2%

По данным "ВЦИОМ", на конец января 2004 года электоральный рейтинг В.В. Путина составил 79%. А по данным Фонда «Общественное мнение», на 12 февраля 2004 года за кандидатуру В.В. Путина были намерены проголосовать 71% опрошенных. (Республика Башкортостан)

## БОДРОСТИ ДУХА, ВЕТЕРАНЫ!

В канун Дня защитника Отечества в администрации района состоялось чествование группы ветеранов войны и труда, принявших непосредственное участие в прорыве блокады Ленинграда и награжденных медалью "За оборону Ленинграда".

В этом году исполнилось 60 лет со дня снятия блокады города на Неве и в связи с этим глава администрации района Р.И. Арсланов лично поздравил наших ветеранов. Немного их осталось. Это

Рустамович Ишемгулов из д. Акъял. Глава администрации от имени Президента и Правительства республики горячо поздравил ветеранов, поблагодарил их за проявленные мужество, героизм и стойкость на фронтах второй мировой войны, трудовой энтузиазм в период восстановления народного хозяйства, пожелал крепкого здоровья и бодрости духа.

Ветеранам вручены денежные посо-



Николай Иванович Холодов и Александр Семенович Катанов из п. Бурибай, Николай Григорьевич Шпеньков из с. Федоровка, Халим Мурзабулатович Карабаев из с. Акъяр, Ибрагим Мухаметгалеевич Ураков из с. Ивановка, а также Виктор Владимирович Скворцов из с. Акъяр, награжденный знаком "Житель блокадного Ленинграда". К сожалению, не смогли приехать на эту встречу ветераны войны и труда Александр Васильевич Рудниченко из п. Бурибай и Харис

бия по 900 рублей, выделенные по линии социальной защиты населения и цветы. Поздравить фронтовиков прибыл председатель районного Совета ветеранов войны и труда А.И. Сабин, военный комиссар района Е.И. Кутузов, начальник отдела соцзащиты населения Ф.И. Нигматуллина и другие. Работники отдела культуры подарили ветеранам концертные номера.

Ринат Имангулов. Фото Ислама Узбекова.



Даты

290 лет назад (1714) император российский Петр Первый издал именной Указ, содержащий запрет производить в офицеры дворян, которые не служили рядовыми в гвардейских полках и "с фундамента солдатского дела не знают".

Знаете ли вы, что...

Журнал Finance составил рейтинг российских миллиардеров, первое место в котором занимает губернатор Чукотки Роман Абрамович. В России сейчас есть 25 долларовых миллиардеров (20 из них могут считать себя миллиардерами в евро).



Истины

Спор — довольно опасная вещь. Он часто ведет к охлаждению отношений и к недоразумениям. Вы можете победить в споре, но вместе с тем потерять друга.

Леббок.

Календарь

Дата Восход Заход Дол.дня  
26 8.15 18.44 1029  
27 8.13 18.48 10.33

Первая четверть

## Выборы 2004

Кандидат в депутаты в Хайбуллинский районный совет по Таштугайскому избирательному округу № 13  
Кускильдин Фарит Юмабаевич

Родился в д. Урняк 30 октября 1969 года. С 1977 по 1980 годы учился в Урнякской начальной школе, с 1980 по 1987 годы в средней школе г. Сибай. В 1987-1989 годы отслужил в рядах Советской Армии. В 1990 году начал трудовую деятельность токарем в Орском машиностроительном заводе Оренбургской области.

В 1991 г. вместе с семьей переехал в Хайбуллинский район в совхоз "Таналыкский" д. Новая Украинка. В отделение начал работать слесарем в животноводстве, электриком, в 1993-2001 годы бригадиром дойного гурта, с 2001 по 2002 годы управляющим отделения 6, с 2002 года по сегодняшний день работаю главным зоотехником МУСП "Таналыкский". В 1997 году заочно закончил Зилаирский совхоз-техникум по специальности "Зоотехния", в 2001 году заочно окончил Башкирский государственный аграрный университет по специальности "Зоотехния". Женат, имею двоих детей.

## Из предвыборной программы:

- вести активную работу с молодежью в области культуры, спорта;
- благоустройство населенных пунктов, охрана окружающей среды;
- участвовать в работе по обновлению сетей водоснабжения в с. Бакаловка и с. Новая Украинка;
- совместно с администрацией района решать вопрос по ремонту дорог Подольск-Савельевка-Украинка; Подольск-Бакаловка-Таштугай;
- в д. Адель обеспечить жителей дополнительными рабочими местами.

## Зимовка на фермах

ЖИВОТНОВОДОВ ВЫРУЧАЕТ  
ВЗАИМОВЫРУЧКА

(Окончание  
на 2-й стр.)

массовым и забот прибавится...

— Спорятся дела и у животноводов **НОВОУКРАИНСКОЙ ФЕРМЫ** предприятия, где скота содержится больше, чем у савельевцев — 407 голов КРС, 80-свиней, 300 — овец. Как говорит бригадир животноводства, временно исполняющий обязанности управляющего отделением Ражап Илимбетов, заготовленных кормов для данного поголовья вполне хватит до конца зимы, правда, солому еще полностью не вывезли с полей, но работа завершается. Зимовка на данной ферме также проходит спокойно.

— Не можем жаловаться на уровень подготовки помещений к зиме, — говорит бригадир, — условия есть, в коровнике сделали капитальный ремонт... Постепенно растет интенсивность отела коров. В первом месяце года от каждой коровы надоили по 54 килограмма молока, а среднесуточный привес составил 553 грамма.

А у опытной телятницы профилактория Алсу Сафиной питомцы растут еще быстрее. Не случайно по итогам года она получила в качестве премии теленка по условиям соревнования. Эту женщину на ферме знают не только как старательного животновода, но и примерную многодетную мать, в семье которой шестеро детей. "Успевает она и на ферме управиться, и по домашним хлопотам", — говорит бригадир. Также среди победителей соревнования в предприятии скотник данной фермы Фанис Киреев, получивший за хорошую работу барана.

Надо отметить, что в

Новоукраинской ферме разместили 65 голов черно-пестрых коров, закупленных и привезенных два года назад из Удмуртии. По словам животноводов, чувствуют они себя неплохо, в этом году начался второй отел, получено с начала зимовки 14 телят.

— Для них составлен отдельный рацион кормления, — говорит главный зоотехник Ф. Кускильдин, — так как по отношению к симментальским, черно-пестрым коровам — молочного направления, требуют улучшенного рациона. Мы думаем, что необходимо добавить дневную норму кормления, а возможности для этого на ферме есть...

Когда мы собрались покинуть ферму, бригадир Р.Р. Илимбетов успел добавить: "Не забудьте отметить учащихся нашей деревни — постоянно помогают на ферме. Летом работали на очистке баз, обмазке, стрижке овец и других работах, зимой также при необходимости безотказны. Это Ильнур Фахретдинов, Айдар Исмаилов, Азамат Карагулов, Вакиль Арсланов, Анатолий Сапожников и многие другие".

Как видно, во всех фермах, где нам удалось побывать, оказание взаимной поддержки — явление привычное и себя оправдывает. То есть, общими усилиями животноводы стараются преодолевать все трудности и сделать все для того, чтобы благополучно провести зимовку скота.

У ОВЦЕВОДОВ  
ЦЕНТРАЛЬНОГО  
ОТДЕЛЕНИЯ

На степных просторах мирно пасутся отары овец в несколько тысяч голов. Примерно такую картину можно было представить около 10-15 лет

на земле совхоза "Таналыкский". Однако ветры перемен в обществе коснулись и внесли свои коррективы на все отрасли сельского хозяйства. Если перейти конкретно на овцеводство — началось резкое сокращение поголовья. Низкие закупочные цены на баранину, минимальный спрос на шерсть, проблемы с экологией, — встал вопрос: сохранить овцеводство, как самостоятельную отрасль животноводства, или нет?

Несмотря на все нюансы в ведении овцеводства, бывшие и настоящие руководители МУСП "Таналыкский" сделали правильный выбор, сохранив в определенном количестве поголовье овец. В настоящий момент в центральном отделении содержатся 300 голов овцематок, из них уже получено более 140 ягнят. За отарой ухаживают опытные чабаны Ильяс Сулейманов, в прошлом году чемпион района среди овцеводов и Файзрахман Аминев. Все производственные работы выполняют исключительно сами: принимают окот, стригут и организуют охрану базы. Благо, отношение к овцеводству меняется, как сейчас говорится, на рынке промышленных и продовольственных товаров все заметнее повышается спрос на шерсть и на нежное мясо баранины, а это в свою очередь дает нашим овцеводам стимул для увеличения поголовья овец, которые хотя, конечно, как в древнегреческой мифологии не дадут золотое руно, но все же принесут ощутимые позитивные результаты в укреплении экономического положения хозяйства.

Подготовили Ринат  
Имангулов, Талгат  
Ишемгулов.

Кандидат в депутаты в Хайбуллинский районный совет по Даваетшинскому избирательному округу № 9  
Каримов Марат Сайфуллаевич

Родился 22 января 1963 года в с. Подольск. В 1980 году окончил Подольскую среднюю школу. Работал в совхозе "Таналыкский" слесарем в МТМ. 1981-1983 годах — служба в рядах Советской Армии. В 1989 году окончил Башкирский аграрный университет по специальности инженер-гидротехник. Трудовая деятельность после учебы: инженер-мелиоратор в совхозе "Таналыкский"; 1-й секретарь райкома ВЛКСМ; мастер, начальник участка по строительству дорог в фирме "Новатор" в г. Сибай, главный инженер по строительству дорог фирмы "Шугур" в г. Баймак; инженер по переработке и реализации сельскохозяйственной продукции, главный инженер в совхозе "Таналыкский"; мастер ПМК-9 на строительстве Акъярского водохранилища; директор МУП "Хайбуллинская сельхозхимия"; главный специалист комитета по земельным ресурсам и землеустройству Хайбуллинского района; с июля 2002 года по настоящее время — начальник Акъярского РУС.

## Из предвыборной программы:

- защищать права и интересы избирателей;
- работать по дальнейшему совершенствованию качества телефонной связи в районе;
- оказывать поддержку в развитии фермерского хозяйства и малого предпринимательства в районе;
- активно участвовать в экологических мероприятиях;
- всячески поддерживать и способствовать развитию социальных сфер района.

## С юбилеем!

"Есть люди добротой щедрой  
И щедрость без остатка отдавая,  
Горят как маленькие костры  
Своим теплом людей всех согревая"



Эти слова посвящаю учительнице Маканской средней школы Антонине Петровне Фоминой. На днях она отметила 55-летний юбилей. Мечта стать учительницей у нее с 1 класса. Закончив 10 классов Ивановской средней школы устроилась воспитательницей группы продленного дня в Маканскую среднюю школу. Это было в далеком 1966 году. Затем поступила в Белоречское педу-

чилище. Вся ее жизнь посвящена педагогической деятельности. За 37 лет много сил и любви вложено в воспитание подрастающего поколения. Родители ее учеников благодарны за то, что она по матерински относится к каждому ребенку. Своей энергией и самоотверженностью Антонина Петровна буквально заражает каждого. Как опытный учитель она делится всем тем, что знает и умеет сама. Главное на уроках Фоминой — эмоциональный настрой, стремление пробудить у учеников творческое начало. На каждом уроке — непременно новое, интересное. Как человек творческий, много внимания

уделяет внеклассной работе. Очень интересно проходят встречи с родителями. Ее ученики постоянные участники художественной самодеятельности. И от общественной жизни не устают Антонина Петровна, несмотря на занятость, вот уже несколько лет руководит вокальной группой "Журавушка", которая уже известна своими выступлениями на сцене. Она прекрасно поет и играет на балалайке. Свою любовь к музыке передала и своим детям. Дочь Татьяна, закончив Стерлитамакский техникум культуры, продолжает учиться в Челябинской академии искусств. Сын Сергей играет на гитаре. Еще две дочери Люда и Аня учатся в Уфе и являются участниками городских ансамблей.

От имени друзей, родственников, детей поздравляем Антонину Петровну с юбилеем. Желаем ей здоровья, творческих успехов на благородном поприще — воспитании подрастающего поколения.

Э.Кулиненко  
с. Макан

УСПЕХ  
ПОЖАРНИКОВ

По итогам 2003 года за достигнутые успехи в оперативности и служебной деятельности наша 93-я пожарная часть по охране с. Акъяр и Хайбуллинского района заняла второе место в республике и награждена переходящим вымпелом и Дипломом 2 степени. От всей души поздравляем ин-

спекторский и личный состав ПЧ-93 МЧС России РБ.

К общему успеху причастны каждый инспектор, начальник караула, водитель или пожарный, когда его караул успешно решает поставленные задачи. Работа у пожарных очень сложная и опасная, им приходится рисковать собой,

хотя у всех есть семьи и родные, которые переживают о каждом выезде на происшествие. Они в любое время готовы по первому сигналу выехать на помощь: каждый ждет и знает, что пожарные обязательно помогут.

Пожелаем пожарникам в дальнейшем успехов в работе, счастья, здоровья и всех благ на земле.

Л.Алчинова,  
инструктор ПЧ-93  
ГПС МЧС России РБ.

Фестивали

**ГИТАРЫ ЗВОНКАЯ СТРУНА**

Бардовская песня имеет многовековую историю и существует с момента появления человека. Она имела разные названия, свои особенности, бытовала в разных странах и уголках нашей земли. По притче еще задолго до Рождества Христова на земле жили кельты. Своих мудрых учителей они называли друидами. Чтобы получить звание начальной степени друидов, избранные должны 20 лет обучаться у жреца-друида. Прошедший все испытания, обучение и посвящение избранный назывался **БАРД-ом**. Теперь он имел моральное право идти в народ и петь, вселяя в людей свет и истину своей песней, формулируя словами образы, исцеляющие душу.

Бардовская песня — она лиричная, задушевная, мягкая, проникновенная, искренняя. Хороша и в узком кругу друзей, и в шумных концертных залах, в туристическом походе у костра и в камерном зале любителей классической музыки. И гитара самый подходящий музыкальный инструмент для бардов. Любой другой инструмент наруша-

ет тишину, а гитара ее создает. Ведь бардовской песне как раз необходима тишина — для

по делам молодежи А.У.Юнусова заняло свое почетное место. Вот и начало того дол-



разговора по душам.

«Гитары звонкая струна» — под таким названием прошел первый районный фестиваль бардовской песни, который собрал в уютном зале РДК любителей авторских и бардовских песен. Несмотря на то, что этот вечер в районном зале РДК любителей авторских и бардовских песен. Несмотря на то, что этот вечер в районном зале РДК любителей авторских и бардовских песен.

Сцена давно готова для выступлений. За столиком на сцене устроились ведущие концерта — Ольга Шорохова и Гузель Масягутова. Жюри под руководством председателя комитета

гожданного общения с музыкой. Первые аккорды берет первый участник Усманов Айтуган. Льется живая музыка, которая печалит и веселит, спрашивает и советует. «Это мой мир. Он находится в другом измерении...» — поет Айтуган. Вслед за ним поднимаются на сцену Аккускарв Ирик, Каипова Фаина, Мосин Александр, Ильин Василий, Карпова Светлана, Андреев Андрей. Хотя участников было всего семь человек (многие не смогли приехать) они показали большую концертную программу для любителей. Наблюдая



за выступлениями, я сделала для себя некоторые выводы, позволю себе их высказать. Во-первых, хотя многие исполнители бардовской песни — самоучки, а некоторые впервые на сцене, главное — каждый исполнитель смог оставить в душе зрителей что-то светлое и красивое.

Во-вторых, порадовали участники из поселка шахтеров. Есть надежды, может быть именно здесь образуется центр любителей бардовской песни.

Здесь я познакомилась с семьей, в которой с детства воспитывается любовь к бардовской музыке, сегодня сестры Фаина Каипова и Света Карпова активные участники данного конкурса. Результаты пришлось ждать долго, члены жюри жарко обсуждали выступление каждого. Исполнители все — про-

сто класс! Места присуждались по двум номинациям. В номинации «Бардовская песня» 1-ое место присуждалось Каиповой Фаине, 2-ое место — Ильину Василию и Карповой Светлане, 3-е место Усманову Айтугану и Мосину Андрею. А в номинации «Авторская песня» исполнителей было всего два: 1-ое место занял Андреев Андрей, 3-ье место Аккускарв Ирик.

Приглашенные и организаторы конкурса, сами его участники благодарны спонсорам: комитету по делам молодежи и предпринимателям Кудояровым (магазин «Уют»).

Фестиваль закончился и хочется верить, что «Гитары звонкая струна» соберет всех вместе снова и снова.

Салима Байгильдина.  
Фото И.Узбекова.

Конкурсы

**О проведении районного конкурса «Хыдыукай-2004»**

В конкурсе принимают участие девушки в возрасте от 16 до 22 лет включительно. Участники предыдущих конкурсов «Хыдыукай» к участию не допускаются.

Каждой участнице необходимо подготовиться к следующим конкурсным номерам:

- визитка «Моя мечта»
- творческий конкурс фрагмент башкирского танца, исполнение частушки-такмак, песни или игра на музыкальном инструменте).
- демонстрация одежды
- пародия
- домашнее задание, оригинальная выпечка.
- Основные требования к участникам конкурса:
- владение литературным башкирским языком
- знание традиций и обычаев башкирского народа
- природная красота и обаяние
- стройная фигура
- сценическая культура.
- I тур — на местах, II тур — отборочный, проводится в РДК, 5 марта, в 20.00 часов.

Заявку на участие предоставить в РДК до 29 февраля 2004 г. (указать Ф.И.О., возраст, национальность, дата рождения, место учебы или работы).

**1 марта в РДК с 10.00 часов проводится подготовка участниц районного конкурса «Хыдыукай-2004».**

Двухмесячник

**С ГАЗОМ БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ**

**Газ, будь это в быту или на производстве, всегда таит повышенную опасность. Не терпит он халатности, неосторожности, небрежности газового оборудования, не прощает разгильдяйства. Любой случай приводит к значительному материальному ущербу и самое печальное — гибели людей.**

вателей, отопительных печей;

-не допускайте к пользованию газовыми приборами малолетних детей, а также лиц, незнакомых с правилами обращения;

-не оставляйте без присмотра включенные газовые приборы;

-после окончания пользования газом закройте все краны у приборов и на газопроводе.

В период морозов возможны случаи обмерзания оголовков труб, что приводит, как правило, к несчастным случаям. Кроме того, возможна закупорка дымоходов.

Помните! Пользование газовыми водонагревателями при отсутствии тяги в дымоходе приводит к несчастным случаям.

Газ, будь это в быту или на производстве, всегда таит повышенную опасность. Не терпит он халатности, неосторожности, неисправ-

ности газового оборудования, не прощает разгильдяйства. Любой случай приводит к значительному матери-

**Напоминаем: Монтаж газового оборудования и все ремонтные профилактические работы на нем должны производиться только специалистами филиала «Сибайгаз».**

альному ущербу и самое печальное — гибели людей.

Проводимый планово-предупредительный ремонт, ремонт по заявкам населения, локализации и ликвидации аварийных ситуаций на газовых сетях, на внутридомовом газовом оборудовании — это повышение уровня надежности и безопасности газового оборудования и сетей.

Напоминаем: Монтаж газового оборудования и все ремонтные профилактические работы на нем должны производиться только

специалистами филиала «Сибайгаз». Попытки самовольного, а значит — неквалифицированного устранения неисправностей, плодотворное к сетям могут привести к непредсказуемым последствиям.

Но есть у нас сегодня самый уязвимый участок — уличные разводящие сети. Их протяженность растет с каждым годом, соответ-

ственно, увеличивается вероятность их повреждений. Все знают, с каким трудом добываемся

**Сбить опору газопровода или повалить столб забора — это далеко не одно и то же. Живое при этом может сгореть сам лихач, непредсказуем ущерб всей системе разводки окружающим домам и другим объектам.**

мы газификации населенных пунктов обслуживаемой зоны, какие финансовые и материальные ресурсы вкладываются в это дело. Казалось бы, что и отношение к газовым объектам и их элемен-

там должно быть самое бережное. Ведь для нас самих все это делается.

Но нет. Находится лихой водитель или тракторист, которому ничего не стоит сбить или снести с опор воздушный газопровод. Такие случаи имели место в районном центре с. Акъяр и п. Бурибай. 31 декабря 2003 года 1.30 часов ночью был снесен подземный газопровод низкого давления ДУ-108 протяженностью 100 м автомашиной КамАЗ. В итоге без газа и тепла остались 13 домов. Виновные, конечно, установлены. Подсчитан и материальный ущерб. Но помнит здесь нужно другое: сбить опору газопровода или провалить столб забора — это далеко не одно и то же. Живое при этом может сгореть сам лихач, непредсказуем ущерб всей системе разводки окружающим домам и

другим объектам. Поэтому в газифицированных населенных пунктах все, особенно водители транспортных средств, должны быть предельно внимательными и осторожными.

Так же с целью сохран-

ности газовых сетей и предотвращения повреждений и аварий на подземных газопроводах доводим до сведения руководителей предприятий, строительных организаций: земляные работы необходимо производить в соответствии с Законом «О подземных коммуникациях в Республике Башкортостан», устанавливающим основы функционирования подземных коммуникаций и регулирующим отношения и ответственность в этой области.

Во избежание повреждения подземных газопроводов строго соблюдайте следующие правила:

-до начала земляных работ согласуйте проект в филиале «Сибайгаз», получите от него уведомление на производство земляных работ;

-непосредственно перед началом производства земляных работ для уточнения расположения газопровода вызывайте на место представителя газового хозяйства;

-при земляных работах в непосредственной близости от газопровода или над ним соблюдайте осторожность: в этом случае применять ударные и землеройные механизмы строго запрещается.

**Д.Рашитов,**  
начальник Акъярского филиала «Сибайгаз».

